

## 马来西亚华文教育大事记（2016年9月）

### 董总资料与档案局整理

日期	事项
9月2日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 全国幼稚园教师公会向政府提出4项诉求，即：(1) 希望专业文凭幼教政策能以三语进行培训；(2) 以教学年资减少上课时间；(3) 以更弹性方式上课，即在家通过网站学习，不需考试；(4) 寻找最合理收费的学院，以盼政府在落实新政策上倾听幼教工作者的心声。</li> </ul>
9月4日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 柔佛州王储东姑依斯迈在柔佛南方之虎专页的对话会提出，未来柔佛州将不再有印裔、华裔和巫裔学校之分，只有“柔佛民族学校”。</li> <li>● 吉打董联会把收集的“反对双语言课程计划（DLP）”签名表格，移交给董总秘书长傅振荃，成为全国首个提呈签名表格的州属。</li> </ul>
9月5日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 马华联邦直辖区教育咨询委员会主任王鸿财针对柔佛州王储东姑依斯迈的言论发表文告，并指出多源流学校不该再受任何的质疑及攻击。</li> <li>● 2016年小六评估考试（UPSR）于9月1日至8日举行，在KSSR新制度下，全国共有45万2721位首批考生需面对高层次思维技巧的考题（KBAT）。</li> </ul>
9月6日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部展开“通过教育促进团结5年路线图”问卷调查，收集公众人士的意见，以制定未来5年团结路线图的政策。然而，此问卷调查的其中两道敏感题目，引起华教人士的关注。</li> </ul>
9月7日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总针对教育部展开的“通过教育促进团结5年路线图”问卷调查涉及敏感问题发表文告。</li> <li>● 教总致函教育部副部长张盛闻，要求后者采取必要行动，取消教育部有关“通过教育促进团结5年路线图”的调查问卷，以免造成更多不必要的争议。</li> </ul>
9月8日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长张盛闻指出，该部决定即日起停止“通过教育促进团结5年路线图”问卷调查。</li> </ul>
9月9日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总正式推出《马来西亚教育评论》教育期刊，试刊号专题为“为什么要教育改革”。</li> <li>● 坤成中学、坤成小学一校、二校及幼儿园庆祝108周年校庆，同时进行“千万基金献坤中”建校基金移交仪式。</li> </ul>
9月10日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由董总主催、砂拉越华文独中董联会主办、古晋中中校董会联办，以及古晋中华第一中学承办的“第四届全国华文独中足球锦标赛”在砂拉越州古晋市举行，来自全国11所华文独中超过200位的选手将参与这为期5天的赛事。</li> <li>● 马来西亚国民型华文中学发展理事会主席林荣华向媒体表示，该理事会在会议上通过6项议案，包括全国国民型华文中学都应继</li> </ul>



## 马来西亚华文教育大事记（2016年9月）

	<p>续施行英语教数理科及吁请教育部尽速发放 2016 年度维修拨款。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 全国教学专业职工会（NUTP）主席卡马罗查曼在主持教专特别理事会议后召开新闻发布会指出，该会将在近期内向教育部提出“父母行为指南”机制的建议，以确保教师的权益能受到保护。</li> </ul>
9月 13 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由 Usaha Tegas 集团主席阿南达克里斯南发起的育才基金，将拨款 600 万令吉给予全马 45 所符合资格的国民型中学及华文独中，以作为学生的奖助学金、教育器材及师训奖学金。</li> </ul>
9月 15 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教总召开第 65 届理事及各属会代表联席会议，会上通过 6 项提案，包括坚决反对教育部在华小推行“双语言课程计划”。</li> </ul>
9月 18 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 雪隆华校董联会主办、112 个华团协办的“9·18《教育大蓝图》与华教危机汇报会”在吉隆坡陆佑路中国华小礼堂举行，超过百人出席，会上也通过三项提案。</li> </ul>
9月 24 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 第 11 届东南亚华文教学研讨会于 9 月 24 日至 26 日在日惹举行，来自东南亚各国、中国和台湾约 150 位华教工作者出席会议。</li> </ul>
9月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由马来西亚留台校友会联合总会、吴德芳基金主办的吴德芳杰出华文教师奖颁奖礼，在新纪元学院大礼堂举行，除了表扬优秀在职华文教师，主办单位也特别设立李子松杰出行政人员奖，以对行政人员作出肯定。</li> <li>● 为提升华文独中教育的素质及呼应家长与社会的需求，董总首席执行长孔婉莹率领《马来西亚华文独中教育蓝图》专案小组，一行 18 人出发到香港进行为期 7 天的教育考察，希望能以实地考察方式了解香港教改成效，作为独中蓝图草拟与撰写的借鉴。</li> </ul>
9月 27 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 高等教育部部长依德里斯朱索在主持 APEL (C) 和 MOOC 学分转移指南推介礼后向媒体指出，大马学术资格鉴定机构（MQA）提升“凭工作经验入读大学计划”（APEL）为“APEL (C)”计划，并推出大规模开放式线上课程（MOOC）及 APEL (C) 学分转移，开放给就读大专或报读线上课程的学生申请，符合资格者能凭工作经验或短期课程的方式转换学分。</li> </ul>
9月 30 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总针对董总修章事宜召开第 30 届中央委员会紧急会议，并商讨新章程在执行上所面对的技术问题。</li> <li>● 柔佛董教联合会主席陈大锦向媒体指出，该董联会在州内华小展开反对推行双语言教学计划签名运动，已有 180 所华小签名支持，也获得 6 个县（峇株巴辖、麻坡、笨珍、巴西古当、昔加末及古来）100% 华小支持响应。</li> <li>● 柔佛州 8+1 所的独中董事会正式宣布成立以新山宽柔中学董事长童星存为临时主席的“柔州独中联谊会”。</li> <li>● 教部副部长张盛闻向媒体指出，教育部已发出通令提醒全国各校必须把学校活动特别是迎宾仪式简化，仅以简单仪式招待以免打扰学校的教课及造成浪费。</li> </ul>

（综合整理自各大报章的新闻报导）

